

# 亮剑直击“套路贷” 绍兴警方半年破案362起

周黎

7月23日,绍兴市公安局召开了打击“套路贷”犯罪行动新闻发布会。会上通报的一组数据令人振奋:半年时间里,全市公安机关共捣毁“套路贷”犯罪团伙47个,344人被采取刑事强制措施,扣押、冻结各类涉案资产人民币800余万元,破获各类刑事案件362起。

今年20岁的小梁是绍兴一所高校的学生,他曾在网络上向贷款公司借款,但后来因为无力偿还高额利息,选择了自杀。为此,越城警方成立以刑侦大队、网警大队、辖区派出所精干警力为主体的专案组,展开深入调查。

调查中专案组民警发现,小梁曾向一家名为“感恩财富”的贷款公司借款,而这家公司网络借贷公司的客户信息来源于上海显佳网络科技有限公司。“显佳”公司旗下有“掌上花”“借来花”等APP,这些APP宣称无需抵押便能快速借贷,并在各大网络论坛、贴吧上大肆宣传。受害人进入这些APP,便会被要求提供手机号码、身份证信息、个人手持身份证的照片、QQ同步助手密码等。通过这些信息,APP后台能够获取到受害人的通话记录、通讯录、银行卡、住址、工作单位、工作地址、GPS轨迹、wifi位置等个人信息。随后,APP将这些信息卖给各个网络贷款公司。

掌握到犯罪团伙信息后,在绍兴市公安局的统一指挥下,越城警方先后在温州瑞安、江苏无锡捣毁陈某展、陈某某名下的非法放贷公司抓获



薛某克等犯罪嫌疑人61人。

警方提醒:广大市民如有借贷需要,务必要走正规途径,不可轻信一些皮包公司的“放款快、利息低、额度大”等虚假宣传。借贷过程中,应提高警惕,核对好双方合同。一旦落入套路贷的陷

阱,第一时间报警求助,切勿盲目自信,反被诈骗分子牵着鼻子走。绍兴警方将持续严打“套路贷”犯罪,同时也希望广大人民群众积极提供各类违法犯罪线索,通过110报警电话、群监星驱动力的微信公众号等渠道举报犯罪。

## 三岁男童 独自被困家中 民警化身“蜘蛛侠” 成功营救

通讯员 杨逸 张抗菲

今年7月16日17点28分,诸暨市公安局草塔派出所接到市民陈先生报警,他3岁的儿子趁奶奶下楼丢垃圾时,自己将三楼房门关上并反锁,现家人无法进入房内,且不知小孩具体情况。接警后,值班民警立即赶赴现场,并在途中联系开锁师傅和消防部门。

民警抵达现场时,孩子在三楼平台上徘徊不肯进屋。“一不小心可能意外摔下来。”执勤民警回忆,当时消防队和开锁师傅都还在赶来的路上,为此,他们决定展开先期救援。

救援中,民警们在获悉房屋结构后决定做一回“蜘蛛侠”。他们爬到屋顶搬开了几片瓦,在上面打开一个“窗口”,并寻找最佳跳落点。正当救援民警考虑如何安全的“着陆”时,消防部门也赶到了现场,于是,双方相互配合,终于将男童救了出来。

## 调解员 速调劳务案 当事人 送锦旗来点赞

周黎 徐欣然

“感激皋埠法庭的法官和人民调解员,为我们高效调解结案!”7月17日,当事人王某为绍兴越城区法院皋埠法庭送上一面印有“倾心为民、廉洁高效”八个字的锦旗,表达自己真诚的谢意。

原来,王某有个老乡金某在武汉承包建筑工程,他就在老乡的工地里做工,3年里,金某累计欠下了王某4万余元的劳务款。今年6月8日,王某来到皋埠法庭欲起诉金某。

来法庭之前,王某其实心里也没底,因为手上仅有一份劳务合同和一份律师与对方的通话录音,此前王某曾向多个部门寻求帮助,都因证据不足而无果。在皋埠法庭,负责立案的工作人员详细了解情况后,向王某建议通过派驻法庭的人民调解员进行调解,以求得纠纷的解决。

“没想到他们这么认真,也很热心!”王某说,皋埠法庭人民调解员沈新中收到材料后,立即联系欠他工钱的金某。在沈新中不断电话沟通下,金某终于同意在6月27日来调解室接受调解。

调解过程中,由于欠薪的证据并不齐全,调解员首先同王某、金某确定了劳务款拖欠的事实属实,然后平复双方情绪,通过释法说理和劝导沟通,最终引导双方于当日达成还款协议,约定分4期履行应付的劳务款。

随后,法官根据当事人申请依法作出确认裁定书,而且不收取任何费用。王某没想到,本来没抱多大希望的欠薪纠纷能如此快速高效得到解决。为表示谢意,王某特地制作了锦旗来为皋埠法庭点赞。

## 男子进微信群抢红包 最后钱却少了十几万

周黎 盛慧慧 俞洋城

“抢红包”已成为全民喜闻乐见的娱乐形式,但却有一些人动起了歪脑筋,使抢红包变成了网上赌场。日前,新昌警方循线追踪摧毁了一个涉及浙江、湖南、河南、安徽、江西等10多个省份,利用“微信红包”在网络开设赌场的犯罪团伙,抓获涉嫌违法犯罪嫌疑人6人,涉案金额200多

万元。

今年5月,新昌县公安局城东派出所接到市民叶某的报警,称他被人拉进一个微信群,参与群里面的发红包赌博活动,输了很多钱。警方调查发现,他所在的“三马当家”微信赌博群,是以轮流发红包的方式进行赌博,抢到的人凭红包小数点后两位数字,按照一定的规则比大小。而按照这样的规则,庄家赢的概率最大。

经过两个多月的调查取证并掌握大量事实证据后,新昌县警方赶赴湖南株洲抓获6名犯罪嫌疑人。目前,该案还在进一步审查之中。

警方介绍,以营利为目的的“抢红包”群,其群主的行为就等同于“聚众赌博”开赌场,属于犯罪行为,群成员“抢红包”也是涉赌的违法行为,要受到治安处罚。为此,警方呼吁广大市民不要参与这类“抢红包”活动。

## 暑假到了,玩丢的孩子不少

### 民警提醒:教孩子记住父母名字、电话号码很重要

通讯员 鄂琪琼

每一个孩子的失踪,都伴随一个家庭的悲剧。眼下正值暑假,孩子们暑期安全是大家关注的问题,特别是在缺少学校老师的管理和家长们照看的情况下,孩子们爱玩的天性显现,随之增多的是孩子在外出游玩时迷路、走失等警情。

### 小姐姐在路边捡了个小弟弟

7月4日上午9时许,绍兴市公安局上虞区分局小越派出所接到辖区一奶茶店店主报警,称店里来的一个小姑娘捡了个小孩子,叫店主代为报警。接到报警后,派出所民警迅速来到奶茶店,见到了这两个小孩。

原来,这个叫小严的10岁小姑娘早上在小越老街上玩,看到路边有一个四五岁左右的小男孩,不哭不闹。小严问他家在哪里,小男孩不作声;问他爸爸妈妈在哪,小男孩也不回答。就这样,小姐姐牵着弟弟的手来到了奶茶店,向店主求助报警。

随后,民警带着两个小孩,来到事发路段。民警发现,该区域多为群租房,人员居住情况复杂,只能一家一家地问过去。功夫不负有心人,在小越老村委附近,遇到了正在寻找小男孩的爷

爷和妈妈。原来,小男孩的妈妈早上去老街老家的出租房串门,孩子因为玩得开心不肯走,一气之下妈妈就独自离开,而孩子因为没来得及跟上妈妈就迷了路。

### 早上找工作,中午找儿子

7月9日中午,天气闷热得让人喘不过气来。正在诸暨市区东兴路上巡逻的巡特警队员陈旭明发现,在邮政局门口的马路上有一个大约5岁的男孩在嚎哭。

“孩子,不要哭,我们带你找妈妈去。”陈旭明带上小孩在周边几个小区寻找,但一无所获。随后他在新世纪小学附近路段远远看见有一个年轻男子在马路跑,挺焦急的样子。陈旭明喊话过去,那男子叫着小孩的小名向他们跑过来,之



后一个女子也激动地跑过来,小孩立刻扑过去喊着爸爸妈妈。

原来,这是一对江西籍夫妇,昨天晚上才来诸暨找工作。工作还没找好,差点把儿子给弄丢了。

警方提醒,预防才是避免孩子走失的最有效的方法。家长应尽量不要让孩子离开自己的视线范围,在公共场所更应小心谨慎;平时要加强对孩子的安全教育,尽量让孩子记住父母的电话号码,找不到父母时可以向街上巡逻的警察求助,或者请路人拨打110。